



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.xs.uz/ru • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 9 января 2020 года, № 6 (7477) Чemberг



## НАШ ЕДИНСТВЕННЫЙ ПУТЬ — УВЕЛИЧИВАТЬ ЧИСЛО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ, РЕАЛИЗОВЫВАТЬ ДЕЛОВОЙ ПОТЕНЦИАЛ ЛЮДЕЙ

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 8 января состоялось видеоселекторное совещание по приоритетным задачам исполнения параметров Государственного бюджета и развития предпринимательства в регионах.

В стране сформирована национальная налоговая система на основе передового зарубежного опыта и испытанной практики. Оптимизированы число и ставки налогов. Ставка налога на добавленную стоимость снижена с 20 до 15 процентов. В результате в прошлом году в распоряжении предпринимателей осталось два триллиона сумов.

Увеличение числа конкурентоспособных предпринимателей является основой стабильности экономики. На совещании определены задачи, стоящие перед хокимами, их первыми заместителями по экономическим вопросам, налоговыми и финансовыми ведомствами, по обеспечению налоговых поступлений в бюджет в первом квартале текущего года.

Отмечалось, что в Ташкентской, Сырдарьинской, Самаркандской, Навоийской областях и других регионах увеличилась дебиторская задолженность, выявляются большие хищения на газозаправочных станциях. Наряду с нанесением ущерба финансовому состоянию производителей энергии это приводит к перебоям в электро- и газоснабжении предпринимателей.

Глава государства подчеркнул необходимость пресечения подобных случаев, сокращения задолженности за электричество и природный газ, обеспечения бесперебойной доставки этих ресурсов населению и предпринимателям.

Для организации эффективно-го исполнения поставленных на совещании задач первым заместителям хокимов областей по экономическим вопросам указано на необходимость постоянного взаимодействия с финансовыми, налоговыми, таможенными органами, банками и другими организациями экономического комплекса для создания достойных условий предпринимателям и увеличения поступлений в бюджет.

С 1 января 2020 года введен в действие Налоговый кодекс в новой редакции. Главная цель налоговой реформы — обеспечить экономическую стабильность в этом и последующих годах.

Указано на первоочередную необходимость организации новых субъектов бизнеса и содействия предпринимателям, приостановившим работу. Для этого следует улучшать имеющиеся и возводить новые сети газо-, электро- и водоснабжения, дорожную инфраструктуру. В связи с этим хокимиятам предписано направлять доходы сверх прогноза в первую очередь на улучшение инфраструктуры на местах.

Множество новых мощностей можно создать при эффективном использовании 263 гектаров площадей и свыше 50 тысяч объектов малых промышленных зон, которые располагают готовой инфраструктурой. На Агентство по управлению государственными активами, Министерство экономики и промышленности возложена задача разработать совместные с хокимиятами областей соответствующую адресную программу.

В прошлом году была образована рабочая группа по широкому разъяснению населению и предпринимателям сути и значения преобразований в налоговой сфере. Территориальными структурами рабочей группы проводилась адресная работа в этом направлении.

На видеоселекторном совещании всесторонне рассмотрен еще один важный вопрос — всеобщее внедрение в жизнь нового Налогового кодекса.

Наш единственный путь — увеличивать число предпринимателей, реализовывать деловой потенциал людей! Каждый хоким должен сам проявлять инициативу для обеспечения дополнительных поступлений в бюджет, создавать условия предпринимателям и бок о бок работать с представителями государства.

Подвергнуты критике методы работы руководителей на местах. Указано на отсутствие точных расчетов по потреблению и платежам за энергоресурсы, безразличие к волнующим предпринимателей вопросам. Вызывает озабоченность возросшее в прошлом году число бездействующих субъектов предпринимательства в Мирзояулукском, Гузарском и Мубарекском районах.

С 1 января текущего года в налоговой системе нашей страны начало действовать более 120 новых правил. Для их правильного применения, обеспечения прав и интересов населения необходимо достичь всеобщей информированности.

В этой связи указано на необходимость организации учебных курсов для хокимов областей, районов и городов, сотрудников экономического комплекса и предпринимателей.

Только полное понимание кодекса позволит обеспечить его качественное исполнение. Кроме того, для доведения предусмотренных документом правил до широкой общественности важно повсеместно проводить «круглые столы», семинары и другие разъяснительные мероприятия. Даны указания по разработке медиаплана по освещению этой темы в средствах массовой информации и мероприятий по широкому информированию населения в первом квартале нынешнего года.

На совещании подчеркивалось, что для этого необходимо поддерживать предпринимательство, постепенно наращивать доходы бюджета.

Особое внимание уделено вопросу сокращения задолженности за потребленную электроэнергию и природный газ.

Только полное понимание кодекса позволит обеспечить его качественное исполнение. Кроме того, для доведения предусмотренных документом правил до широкой общественности важно повсеместно проводить «круглые столы», семинары и другие разъяснительные мероприятия. Даны указания по разработке медиаплана по освещению этой темы в средствах массовой информации и мероприятий по широкому информированию населения в первом квартале нынешнего года.

На видеоселекторном совещании всесторонне рассмотрен еще один важный вопрос — всеобщее внедрение в жизнь нового Налогового кодекса.

В ходе видеоселекторного совещания хокимы, руководители сфер и отраслей представили отчеты об исполнении прогнозных показателей и развитии предпринимательства.

## Сфера финансов Налоговый кодекс в новой редакции: без коллизий и противоречий

В НКВ «Узэкспоцентр» состоялся семинар, в ходе которого рассмотрены вопросы, связанные с вводом в действие Налогового кодекса Республики Узбекистан в новой редакции.

Принятию важного документа, который введен в действие с 1 января 2020 года, предшествовала большая подготовительная работа. В частности, проект прошел обсуждение с участием широкой общественности, в том числе на портале [www.regulation.gov.uz](http://www.regulation.gov.uz), где было внесено более 600 предложений. Также были проведены семинары, «круглые столы» с участием специалистов налоговой сферы и представителей бизнес-сообщества, налоговых консультантов, аудиторов, адвокатов, профессорско-преподавательского состава высших учебных заведений. При разработке Налогового кодекса в новой редакции были учтены рекомендации Международного валютного фонда, Всемирного банка, а также опыт ряда зарубежных стран — России, Казахстана, Беларуси, Италии, Германии, США, Китая и других.

Актом прямого действия  
В обновленном Налоговом кодексе оптимизировано количество налогов и сборов, их видов, а также отдельных налоговых режимов. В частности, предусматривается девять видов налогов вместо 13, для небольших компаний с оборотом до одного миллиарда сумов сохраняется специальный налоговый режим в виде налога с оборота.

Закон «О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан» от 30 декабря 2019 года утверждена новая редакция Налогового кодекса.

В рамках семинара руководители и специалисты ГНК разъяснили суть и значение отдельных новшеств в обновленном Налоговом кодексе, ответили на вопросы, интересующие участников мероприятия в отношении некоторых нововведений.

Эффективная организация исполнения данных сегодня поручений возлагает большую ответственность на экономической комплекс. Поэтому для правительства и регионов этот год станет годом мобилизации экономического комплекса, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Закон «О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан» от 30 декабря 2019 года утверждена новая редакция Налогового кодекса.

УзА.

## Эксклюзивно для «НС» Успешный старт новым достижениям

За минувший 2019 год наша страна прошла стремительный путь экономического, культурного, духовного возрождения и обновления всех сфер жизни. Глубокое переосмысление исторического прошлого, высокие благородные цели, поставленные перед обществом на новом этапе развития государства, способствовали кардинальному изменению мышления людей. Благодаря уникальной концепции в стране развернулись масштабные мероприятия по благоустройству и обновлению облика городов и сел с целью создания условий для комфортной и счастливой жизни граждан.



центре. Стоит отметить активное участие в этой масштабной и многогранной работе местных инвесторов и общественных организаций.

Как отмечает Президент, наша главная цель — изучение обращений людей и обеспечение благополучия населения. В регионе создана надежная система для решения этой задачи. На протяжении минувшего года в районах и городах проведено 20 массовых выездных приемов с участием должностных лиц. На них рассмотрены жалобы 5 087 граждан, решено 5 853 проблемы. Положительные результаты достигнуты при разрешении обращений физических и юридических лиц.

В Виртуальную приемную, на «горячую линию», по другим каналам от жителей региона поступило 57 654 обращения, из которых 89,3 процента, или 51 498 решено положительно, 9 496, или 84,5 процента из 11 235 заявлений в прошлом году было удовлетворено оперативно через мессенджер Telegram в текстовых сообщениях, за исполнением которых следят ответственные лица.

Это наглядно прослеживается и на примере Самаркандской области. Не ошибусь, если скажу, что завершившийся 2019 год стал для региона годом значительных перемен. Реализация Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям осуществлялась систематически и поэтапно. Взять, к примеру, жилищное строительство. В 2019 году 3 819 семей переехали в новые дома, 284 из них являются гражданами с ограниченными физическими возможностями и нуждающимися в социальной защите. Кроме того, проделана работа по реконструкции и благоустройству 591 многоквартирного дома. В рамках программ «Благоустроенное село», «Благоустроенный центр» и «Благоустроенная махалля» созданы современные условия проживания в 42 селах, шести махаллях и одном районном



## Знания и энергию — любимой Родине

Речь Президента Шавката Мирзиёева на состоявшейся 27 декабря 2019 года встрече в школе имени Мухаммада ал-Хоразми, специализированной на углубленном изучении предметов,

связанных с информационно-коммуникационными технологиями, вдохновляет молодых граждан страны на достижение новых целей. Слово — участникам этой встречи.

Читайте на 4-й стр.

## СЕНАТ ОЛИЙ МАЖЛИСА: КОНТРОЛЬНО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В 2015 — 2019 ГОДАХ



КОРОТКО О ВАЖНОМ

Постановление Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан О СОЗЫВЕ СОВМЕСТНОГО ЗАСЕДАНИЯ ЖОКАРГЫ КЕНЕСА РЕСПУБЛИКИ КАРАКАЛПАКСТАН, ОБЛАСТНЫХ, РАЙОННЫХ, ГОРОДСКИХ КЕНГАШЕЙ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПО ВЫБОРАМ ЧЛЕНОВ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии со статьями 16, 76 и 78 Избирательного кодекса Республики Узбекистан Центральной избирательная комиссия Республики Узбекистан

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Провести 16-17 января 2020 года совместные заседания депутатов Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, представительных органов государственной власти областей, районов и городов по выборам членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан согласно приложению.
2. Рекомендовать до срока проведения совместных заседаний провести первые организационные сессии Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, областного, районного и городского Кенгашей народных депутатов, а также рассмотреть на них кандидатуру депутата для включения от имени Кенгашей в качестве члена в состав Консультативного совета на совместные заседания по избранию членов Сената Олий Мажлиса.
3. Возложить решение организационных вопросов по проведению совместных заседаний депутатов на Жокаргы Кенес Республики Каракалпакстан, хокимияты областей и города Ташкента.
4. Жокаргы Кенесу Республики Каракалпакстан, областным и Ташкентскому городскому Кенгашам народных депутатов не позднее двух дней обеспечить направление протокола совместного заседания депутатов об итогах выборов в члены Сената в Центральную избирательную комиссию для регистрации избранных членов Сената.
5. Секретариату Центральной избирательной комиссии (Х. Маматов) направить данное постановление для исполнения в Жокаргы Кенес Республики Каракалпакстан, областные и Ташкентский городской Кенгаши народных депутатов и хокимияты.
6. Опубликовать данное постановление на официальном веб-сайте Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан, а также в газетах «Халк сузи» и «Народное слово».
7. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя председателя Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан М. Истамова.

Председатель Центральной избирательной комиссии М. АБДУСАЛОМОВ

город Ташкент, 8 января 2020 года.

Успешный старт новым достижениям

Кроме того, созданные рабочие группы посетили каждое село, махалло. Занимались изучением проблем жителей. Большинство решено на месте. Все обращения, в том числе выполнение задач, поставленных в ходе рабочей поездки главы государства в регион, были внесены в «дорожную карту» и строго контролировались. Информация о выполнении обнародовалась ежемесячно. К этой работе были привлечены депутаты, СМИ, блогеры.
Хокимият области, руководители городских и районных секторов, а также лидеры крупных отраслей промышленности на основе плотного графика, включающего организацию открытых диалогов с населением, прямых трансляций на телевидении, решили многие проблемы за короткое время. В частности, отремонтирована система отопления более чем в 300 школах. Асфальтом покрыто 334,8 километра дорог общего пользования, 316,3 километра внутренних, тогда как в 2018 году эти цифры составляли соответственно 236 и 157 километров.

Большая часть работы в сфере коммунального обслуживания выполнена по мере поступления жа-

лоб со стороны местного населения. Более 80 поселков были обеспечены чистой питьевой водой. В Самарканде, Джамбайском и Акдарьинском районах начато строительство современных автовокзалов. С начала 2020 года около 300 современных автобусов по всей области будут использоваться на городских и сельских маршрутах.
Привлечение детей в детские дошкольные организации на 1 января достигло 50,4 процента. Данный показатель год назад составлял 28,1 процента. На качественно новый уровень поднялась культурная жизнь области. В ходе благотворительных акций 118 238 книг художественной литературы переданы в дар школьным библиотекам. Во многих районах нашего региона открыты молодежные библиотеки, в фондах которых в общей сложности насчитывается 108 тысяч изданий. Главная библиотека области также обновляется и оснащается современными информационными технологиями. Отремонтирован и полностью модернизирован Дворец культуры «Нуррафшон», расположенный в городке Кимегарлар Самарканда.

В соответствии с проведением саммита Шанхайской организации сотрудничества в 2022 году в Самарканде и развитии индустрии туризма в окрестностях древнего города началась масштабная благоустроительная работа. Реконструкция по обновлению трубопроводов питьевого водоснабжения, канализации, газа, электричества, подземных дорог близится к завершению. Вокруг Самаркандского гребного канала для иностранных и местных туристов создается центр площа-

дью 360 гектаров. Фактически в 2019 году в области было построено 32 гостиницы, начали функционировать 150 гостевых домов.
Большие изменения произошли и в экономической сфере, где показатели экспорта возросли в разы. В настоящее время в хлопко-

приятый, созданных в сотрудничестве с представителями бизнеса из 59 стран. Среди них Китай, Россия, Южная Корея, Турция, Иран, Великобритания, США, Казахстан, Германия и другие. Большинство новых предприятий создается для переработки местного сырья. Кроме

Наша главная цель — изучение обращений людей и обеспечение благополучия населения. В регионе создана надежная система для решения этой задачи. На протяжении всего минувшего года в районах и городах проведено 20 массовых выездных приемов с участием должностных лиц. На них рассмотрены жалобы 5 087 граждан, решено 5 853 проблемы.

приятый, созданных в сотрудничестве с представителями бизнеса из 59 стран. Среди них Китай, Россия, Южная Корея, Турция, Иран, Великобритания, США, Казахстан, Германия и другие. Большинство новых предприятий создается для переработки местного сырья. Кроме

Одной из актуальных задач прошлого года было обеспечение занятости населения. Первоначально помощь оказывалась людям с ограниченными возможностями, нуждающимся в социальной защите, молодежи, находящейся в поисках подходящей работы. Только в Самарканде в 2019 году было создано 5 067 рабочих мест, в регионе в целом появилось 32 505 вакансий. Большинство созданных рабочих мест приходится на сферу услуг. Приоритет был отдан занятию женщин в отдельных районах. В связи с этим в четырех районных центрах открыты швейные фабрики, в среднем по 150 рабочих мест каждая. Работа в этом направлении продолжается.

Уверен, что наступивший 2020 год станет годом гордости больших достижений. Планируется отремонтировать и заасфальтировать 380,8 километра внутренних дорог. Масив Корасус превратится в городок с населением сто тысяч человек. Здесь будут построены парк, школа, детский сад, большой торговый центр, библиотека. Более ста иностранных предприятий начнут работу согласно партнерским соглашениям.

каждая среда проходит как день инвестора, что позволяет одновременно решать вопросы предпринимателей.

Одной из актуальных задач прошлого года было обеспечение занятости населения. Первоначально помощь оказывалась людям с ограниченными возможностями, нуждающимся в социальной защите, молодежи, находящейся в поисках подходящей работы. Только в Самарканде в 2019 году было создано 5 067 рабочих мест, в регионе в целом появилось 32 505 вакансий. Большинство созданных рабочих мест приходится на сферу услуг. Приоритет был отдан занятию женщин в отдельных районах. В связи с этим в четырех районных центрах открыты швейные фабрики, в среднем по 150 рабочих мест каждая. Работа в этом направлении продолжается.

Уверен, что наступивший 2020 год станет годом гордости больших достижений. Планируется отремонтировать и заасфальтировать 380,8 километра внутренних дорог. Масив Корасус превратится в городок с населением сто тысяч человек. Здесь будут построены парк, школа, детский сад, большой торговый центр, библиотека. Более ста иностранных предприятий начнут работу согласно партнерским соглашениям.

Эркинжон ТУРДИМОВ, хоким Самаркандской области.

От нашего парламентского корреспондента

Лечить только хорошо

Последовательные реформы, проводимые в сфере здравоохранения, служат укреплению здоровья граждан.

Исходя из поручений главы государства в Мирабадском районе столицы осуществляется работа по превращению его в образ-

цовый район по оказанию качественных медицинских услуг. В ходе организованного практического семинара Законо-

Из приведенных цифр:

- создано 32 дневных стационарных койко-мест. Общее их число достигло 52.
В медучреждениях района:
• организована стажировка для медицинских работников;
• сокращено время оформления записи на прием к врачу;
• записи граждан на прием к врачу осуществляются через интернет;
• налажена работа по ранней диагностике заболеваний;
• повысился контроль за деятельностью медицинских работников.

дательной палаты Олий Мажлиса выступил Спикер нижней палаты Н. Исмоилов. Отмечено, что в организации работы по оказанию населению первичной медико-санитарной помощи внимание уделено оснащению медицинских учреждений в регионах, обеспечению их лекарственными

средствами и квалифицированными кадрами. Укомплектовано 38 вакантных мест в первичных медицинских учреждениях Мирабадского района.

В целях улучшения информационно-коммуникационной системы проложен оптоволоконный кабель протяженностью 16 километров, передано 85 компьютеров и установлено 15 веб-камер. В результате возросла эффективность оперативного ввода и использования данных в автоматизированной информационной системе «Электронная поликлиника». Улучшена работа скорой медицинской помощи. Созданы реестры социально значимых и инфекционных заболеваний. Сократились случаи детской и материнской смертности.

В завершение мероприятия определены задачи на перспективу.

Родина — священна, ее защита — почетный долг!

В связи с предстоящим празднованием Дня защитников Родины и 28-летием образования Вооруженных Сил организован «круглый стол» в Законодательной палате Олий Мажлиса.

Обсуждался оборонный потенциал национальной армии, результаты реформ и принятые нормативно-правовые акты в сфере. Новая оборонная доктрина играет важную роль в повышении эффективности реформ в военной сфере, отметили выступившие. Документ выражает принцип открытости внешней политики Узбекистана, развитие дружеских связей с зарубежными государствами. В

нем в качестве приоритета регламентировано укрепление независимости и суверенитета нашего государства. Также определены задачи, стоящие перед Вооруженными Силами, перспективные направления создания и развития национальной армии.

Разговор шел о специфике геостратегического расположения страны, а также возникающей военно-политической обстановке в

регионе. В силу этого были рассмотрены задачи и структура Вооруженных Сил. Оптимизирована система военного управления, вместо не имеющих боевую эффективность, повторяющихся друг друга подразделений организованы боевые бригады. Реализован комплекс мер по обеспечению армии новым вооружением и современной военной техникой. Военная мощь нашей армии повысилась в разы.

Лаофат САИЛХАНОВА.

Слово депутата

Год наибольшего прогресса

Под руководством Президента Шавката Мирзиёева Узбекистан движется вперед курсом созидания и процветания. Ведется работа по привлечению инвестиций в экономику, за счет чего открываются производственные предприятия, рабочие места. В основе реформ — реализация социальных программ, создание современной инфраструктуры и обеспечение достойного уровня жизни населения.

Государством приняты кардинальные меры по развитию туризма, сохранению достопримечательностей страны, обновлению хозяйственных, культурных, спортивных и исторических объектов.

За последние три года ситуация в налаживании добрососедских связей в Центральной Азии заметно улучшилась, укрепилась дружба и сотрудничество между государствами. Благодаря совместным усилиям 2019 год стал прорывным в развитии международного партнерства Узбекистана.

Знаменательным событием стал подписанный указ Президента страны о присоединении к Нахичеванскому соглашению и принятию закона о его ратификации. Большую роль в установлении миролюбивой политики сыграет вступление Узбекистана в Совет сотрудничества тюркоязычных государств. Данный шаг положительно скажется на отношениях стратегического партнерства между нашими странами, а также на укреплении самой организации.

Примечательно, что решение о вручении международной премии Шавкату Мирзиёеву за выдающийся вклад в возрождение тюркского

мира принято за выдающиеся заслуги и важный практический вклад в значительное укрепление политических и экономических связей своей страны с внешним миром, Турцией и со странами Центральной Азии, а также за существенное оживление взаимодействия в Совете сотрудничества тюркоязычных государств, новые инициативы в этой организации, в том числе объявление города Хивы культурной столицей тюркского мира в 2020 году.

По версии британского журнала «The Economist», Узбекистан стал страной года, достигшей в 2019 году наибольшего прогресса. Реформы в области туризма включают безвизовый режим или упрощенную электронную визовую систему для граждан десятка стран, реконструкция гостиничных комплексов, инфраструктурные преобразования и многое другое.

Достигнутые результаты послужат развитию стратегического партнерства с зарубежными странами по укреплению мира и стабильности в Центральной Азии.

Гульшана ХУДОЯРОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Налоговый кодекс в новой редакции: без коллизий и противоречий



вил позволит качественно регулировать процесс предоставления льгот.

Единые правила для всех предпринимателей

Налоговым кодексом в новой редакции вводятся новшества во многих сферах. В частности, для выравнивания условий налогообложения предусматривается отмена специального налогового режима для

рынков с переводом их на уплату общеустановленных налогов, тогда как прежде рынки уплачивали сбор в размере 50 процентов от выручки.
На уплату общеустановленных налогов (включая земельный налог), или налога с оборота (если годовой оборот составляет менее одного миллиарда сумов), предусмотрено перевести сельскохозяйственных товаропроизводителей. В связи с этим им предоставляется льгота по налогу на имущество в части имущества, используемого для хранения сельскохозяйственной продукции, и по земельному налогу в части земель, на которых внедрена система капельного орошения. Ранее данная льгота была предусмотрена только по единому земельному налогу.

Также для сельскохозяйственных товаропроизводителей предлагается установить «нулевую» ставку по налогу на прибыль для стимулирования их хозяйственной деятельности.

Данные меры позволят создать единые правила налогообложения для всех субъектов предпринимательства, включая возможность применения налоговых льгот.

Как будет взыскиваться задолженность

В Налоговом кодексе в новой редакции сохранен действующий механизм обеспечения взыскания налоговой задолженности (направление требования, выставление инкассового поручения и обращение взыскания на имущество должника).

При этом предусматривается отказ от взыскания налоговой задолженности за счет средств дебиторов, внедрение механизма ареста имущества налогоплательщика, предоставление налогового органу права принятия решения о взыскании налоговой задолженности за счет имущества хозяйствующих субъектов. Если обратиться к практике других стран, то такое право предоставлено налоговым органам Германии, России и Беларуси. Также предусматривается применение обеспечительных мер после принятия решений по результатам налоговой проверки в виде запрета на отчуждение имущества.

Наряду с этим усиливается ответственность налоговых органов за несвоевременный возврат излишне уплаченной суммы налога или необоснованное взыскание сумм налогов в бесспорном порядке путем выплаты процента налогоплательщикам со стороны бюджета в размере ставки рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан.

А что с НДС?

Категория плательщиков налога на добавленную стоимость, согласно статье 237 Налогового кодекса в новой редакции, дополняется постоянными учреждениями юридических лиц — нерезидентов Республики Узбекистан,

осуществляющих обороты в нашей стране. Это позволит обеспечить непрерывность цепочки по НДС, а также снизить стоимость товаров или услуг, производимых или оказываемых постоянными учреждениями юридических лиц — нерезидентов на территории республики.

Сейчас налогом на добавленную стоимость облагается экспорт большинства услуг, что приводит к неконкурентоспособности местных экспортеров, поскольку они вынуждены увеличивать стоимость своих услуг на 15 процентов. В соответствии со статьей 241 Налогового кодекса место реализации услуг будет определяться по месту ведения деятельности лица, которое их приобретает. Переход на данный принцип позволит освободить экспортеров услуг от НДС и предоставить им возможность вернуть из бюджета НДС, уплаченный при приобретении товаров или услуг.

С введением в действие обновленного Налогового кодекса упрядятся устаревшие методы определения налоговой базы по НДС, привязанные к уровню себестоимости реализуемых товаров или услуг. В результате этого налогоплательщики будут заинтересованы в реализации товаров или услуг исходя из их реальной рыночной стоимости, а налоговыми органами дано право на изучение цен реализации, что предотвратит недобросовестную конкуренцию.

Также предусматривается концептуальный переход на налогообложение



В обновленном Налоговом кодексе оптимизировано количество налогов и сборов, их видов, а также отдельных налоговых режимов. В частности, предусматривается девять видов налогов вместо 13, для небольших компаний с оборотом до одного миллиарда сумов сохраняется специальный налоговый режим в виде налога с оборота.

Всем поможет риск-анализ

Налоговый кодекс в новой редакции предусматривает и новый порядок налогового контроля на основе риск-анализа налогоплательщика — автоматизированного анализа вероятности правонарушения.

Наряду с сокращением количества проверок предусматриваются:

- камеральная проверка, заключающаяся в сопоставлении налоговой отчетности с данными таможенных органов, банков, энергопредприятий, органов кадастра и других. По ее итогам налогоплательщику предоставляется возможность исправления отчетности;
выездная проверка — изучение с выездом на место отдельных показателей налогоплательщика для проверки их достоверности и фиксации фактов. По ее итогам доначисления налогов не производится, а ее результаты вводятся в базу данных риск-анализа;
налоговый аудит — полноценное изучение соблюдения налогового законодательства налогоплательщиком, имеющим высокую степень риска при значительных оборотах. По его результатам может быть доначисление налогов и применение финансовых санкций.

Налоговая проверка, осуществляемая в рамках риск-анализа, широко применяется в международной практике. В частности, среди стран СНГ такой порядок введен в России и Казахстане.

Введение Налоговым кодексом в новой редакции новых правил налогового контроля на основе риск-анализа поможет повысить эффективность работы налоговых органов. Предоставление дополнительных полномочий позволит обеспечить полноту поступлений в бюджет и равные конкурентные условия для всех категорий налогоплательщиков.

Конечно, в рамках одного семинара невозможно осветить все вопросы, связанные с Налоговым кодексом в новой редакции. Поэтому специалисты ГНК сообщили, что комитетом намечается проведение семинаров и других мероприятий, выступлений по радио, телевидению, в газетах и журналах. Разъяснительные материалы и ответы на вопросы будут размещены на ведомственном сайте.

Подготовил Собир АЛИЕВ, «Народное слово».

**В Генеральной прокуратуре  
Стражи справедливости  
и законности**

В Генеральной прокуратуре прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню работников органов прокуратуры.



Фото: X. Полякова

Сотрудники службы твердо стоят на позиции укрепления законности в обществе, обеспечения верховенства закона, предотвращения преступлений и правонарушений. Поставленные перед ними серьезные задачи выполняются с особой ответственностью.

Государство видит в органах прокуратуры истинных проводников широкомасштабных реформ, которые направлены на установление справедливости в обществе, укрепление законности, а также защиту прав граждан. Усилиями представителей ключевой службы только в прошедшем году на основе протестов прокуратуры более 20 тысяч незаконных документов было приведено в соответствие с законом, ведомствам направлено около 16 тысяч

представлений. В ходе прокурорских проверок и следствий по уголовным делам возмещен ущерб в размере более двух триллионов 300 миллиардов сумов.

— Президент страны 19 декабря 2016 года заложил основу важной исторической даты для нас. В этот день подписан закон, в соответствии с которым 8 января в нашей стране теперь отмечается как День работников органов прокуратуры Республики Узбекистан, — говорит прокурор Фаррух Эсанов. — Сегодня мы обсудили вопросы совершенствования деятельности прокуратуры. В частности, по ее преобразованию в истинно «народную прокуратуру», чья деятельность открыта и прозрачна для граждан.

Эвелина СИНОВА,  
«Народное слово»

**Банковская сфера**

**Гостеприимный Узбекистан — первый в списке туристов**

Узбекистан издавна широко известен как край, богатый неповторимыми историческими и культурными достопримечательностями, с уникальной природой, многовековыми традициями и обычаями.

Чтобы максимально использовать имеющийся огромный туристский потенциал, а также заинтересовать соотечественников путешествиями по родной стране, в последнее время проводится масштабная работа по ускоренному развитию этой сферы.

Либерализация визового режима, совершенствование инфраструктуры индустрии туризма, открытие новых маршрутов и другие меры дают положительные результаты. Например, по данным Госкомтуризма, за восемь месяцев 2019 года

Узбекистан посетило более 4,3 миллиона иностранных туристов, что на 26,7 процента больше, чем за аналогичный период предыдущего года.

Узбекистан все чаще входит в список стран, которые многие авторитетные зарубежные издания советуют посетить любителям путешествий. Недавно республика стала первой в топ-20 лучших мест для путешествий, опубликованном в американском журнале «Harper's Bazaar». В этом списке 20 лучших направлений, которые обязательно нужно увидеть в 2020 году, и возглавляет его наша страна.

Что говорить, это приятно, но в то же время и ответственно, ведь каждого гостя необходимо достойно встретить, сделать все, чтобы он надолго запомнил свое пребывание в Узбекистане.

В этом плане особое внимание уделяется совершенствованию инфраструктуры индустрии туризма. В частности, постановлением Кабинета Министров «О дополнительных мерах по ускоренному

развитию гостиничного бизнеса в Республике Узбекистан» было одобрено предложение по строительству малых типовых гостиниц на основе положительного зарубежного опыта. Такие современные гостиницы, которые строятся в разных регионах страны, представляют собой симбиоз современного дизайна с традиционным национальным орнаментом. В их оформлении используются теплые и яркие цвета, подчеркивающие восточный колорит и темперамент.

Увеличение количества гостиниц решает вопросы комфорта размещения путешественников, а также способствует здоровой конкуренции, что положительно сказывается на повышении качества сервиса в малых гостиницах. При этом надо отметить, что число туристов продолжает расти.

Национальный банк Узбекистана всегда старается поддерживать перспективные начинания для развития ведущих отраслей отечественной экономики и профинансировать ряд проектов, направленных на развитие туризма.

Одним из таких проектов является современная гостиница «Хива Файз», расположенная в самом сердце древней Хивы, которая привлекает уютом и комфортом, а также уровнем обслуживания.



— Хива является одним из древнейших городов нашей Родины, — говорит директор гостиницы Хурсанд Машарилов. — Поэтому постоянно растет поток иностранных и местных туристов. Для того чтобы оказывать им услуги по размещению, мы предложили бизнес-проект по строительству и оснащению гостиницы. Узначбалком был выделен кредит на сумму 2,4 миллиарда сумов. Оборудовали гостиницу, где одновременно можем обслуживать 60 гостей. Здесь трудоустроено 15 человек.

Качественный сервис — довольный гость. Это основная форма

мула развития гостиничного бизнеса. Сотрудники гостиницы следуют этому девизу и стараются сделать все возможное для улучшения качества услуг.

Профинансированные Национальным банком проекты способствуют повышению эффективности использования туристского потенциала регионов, обеспечению динамичного развития в регионах современной туристской инфраструктуры, расширению и улучшению качества услуг, широкому привлечению в эту сферу инвестиций.

Пресс-служба НБУ.

Услуги лицензированы



Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

В целях расширения общения с населением, дальнейшего повышения доверия населения к банковской системе и оказания помощи населению в решении насущных банковских вопросов объявляется

**ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ**  
в третью пятницу каждого месяца  
в Главном управлении Центрального банка по Ташкентской области.

Внимание организаций сферы технического обслуживания пожарно-охранного оборудования и видеонаблюдения, а также системы контроля управления доступа.

**Исполнительный комитет  
Региональной антитеррористической структуры  
Шанхайской организации сотрудничества (ИК РАТС ШОС)**  
проводит конкурс

среди организаций по техническому обслуживанию пожарно-охранного оборудования и видеонаблюдения, а также системы контроля управления доступа здания ИК РАТС ШОС, расположенного в Мирзо-Улугбекском районе города Ташкента.

Для участия в конкурсе коммерческие предложения будут приниматься в письменном виде до 15 января 2020 года в здании ИК РАТС ШОС (г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон йули, 22).  
Получить дополнительную информацию можно по телефонам: 71-269-02-36, 93-590-04-20.  
Эл. почта: ecrats@mail.ru

**АО «НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»**

объявляет отбор лучшего предложения на выполнение услуг по проведению аудиторской проверки консолидированной финансовой отчетности группы АО «Национальный банк ВЭД РУ» по итогам 2019 года, подготовленной в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности (МСФО) и консультационных услуг по МСФО 9.

Подробная информация указана в закупочной документации на сайте банка: [www.nbu.uz](http://www.nbu.uz)

Предельная стоимость закупа — 3 100 000 000 сумов с учетом НДС.

Прием коммерческих предложений осуществляется по адресу: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, Юнусабадский район, проспект Амира Темура, 101. Департамент бухгалтерского учета и отчетности АО «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

Прием предложений осуществляется до 12.00 (время ташкентское) 16 января 2020 года.

За дополнительной информацией обращаться по телефонам: 71-234-43-01, 71-235-56-19.  
Контактное лицо — Чирчикбаев Талгат Кучкар угли. E-mail: [tchirchikbaev@nbu.uz](mailto:tchirchikbaev@nbu.uz)

**Государственное предприятие «Редакция газет «Халк сузи» и «Народное слово»**  
объявляет конкурсные торги

Заказчик конкурсных торгов и договородержатель — Государственное предприятие «Редакция газет «Халк сузи» и «Народное слово».

Источник финансирования закупки — собственные средства.

В конкурсе могут принять участие резиденты и нерезиденты Республики Узбекистан, выполнившие предъявляемые условия для участия в нем.

**ПРЕДМЕТ КОНКУРСА** — закупка бумаги газетной для офсетной печати газетно-журнальной продукции Государственного предприятия «Редакция газет «Халк сузи» и «Народное слово».

Предельная стоимость — 534 доллара США за одну тонну.

**Общие условия конкурсных торгов**

- Для участия в конкурсе участники должны обладать необходимыми техническими, финансовыми, материальными, кадровыми и другими ресурсами для исполнения контракта и выполнить требования, указанные в конкурсной документации.
- Внешние конверты с квалификационными документами и конкурсными предложениями принимаются ежедневно с 9.00 до 18.00 по ташкентскому времени. Прием прекращается в 12.00 22 января 2020 года.

Документы предоставляются нарочно и сдаются под роспись в ООО «Global Research and Consulting», далее — рабочий орган, или присылаются курьерской почтой.  
Телефоны: 71-255-35-03, 90-350-96-97. Эл. почта: [info@grc.uz](mailto:info@grc.uz)

Вся необходимая информация указана в конкурсной документации. Для получения более подробной информации и конкурсной документации обращаться в рабочий орган конкурсной комиссии.

**Институт ядерной физики Академии наук Республики Узбекистан**  
объявляет конкурс на замещение вакантных должностей заведующих научными лабораториями и отделом института

- Заведующий лабораторией теоретической ядерной физики (специальности 01.04.02 — теоретическая физика и 01.04.08 — физика атомного ядра и элементарных частиц. Ускорительная техника).
- Заведующий лабораторией физики многочастичных систем (специальности 01.04.02 — теоретическая физика и 01.04.08 — физика атомного ядра и элементарных частиц. Ускорительная техника).
- Заведующий лабораторией физики ядерных реакторов (специальность 01.04.08 — физика атомного ядра и элементарных частиц. Ускорительная техника).
- Заведующий лабораторией ядерной медицины (специальности 01.04.08 — физика атомного ядра и элементарных частиц. Ускорительная техника и 01.04.01 — приборы и методы экспериментальной физики).
- Заведующий лабораторией ядерной аналитики (специальности 01.04.08 — физика атомного ядра и элементарных частиц. Ускорительная техника и 01.04.01 — приборы и методы экспериментальной физики).
- Заведующий лабораторией радиохимии (специальности 01.04.08 — физика атомного ядра и элементарных частиц. Ускорительная техника и 01.04.01 — приборы и методы экспериментальной физики).
- Заведующий лабораторией радиационной физики оптических явлений (специальность 01.04.07 — физика конденсированного состояния).
- Заведующий лабораторией радиационной физики и техники твердотельной электроники (специальность 01.04.07 — физика конденсированного состояния).
- Заведующий лабораторией структурных превращений в твердых телах (специальность 01.04.07 — физика конденсированного состояния).
- Заведующий лабораторией физики наноструктурных и сверхпроводящих материалов (специальность 01.04.07 — физика конденсированного состояния).
- Заведующий лабораторией экспериментальной ядерной физики (специальность 01.04.08 — физика атомного ядра и элементарных частиц. Ускорительная техника).
- Заведующий лабораторией междисциплинарных технологий (специальности 01.04.08 — физика атомного ядра и элементарных частиц. Ускорительная техника и 01.04.01 — приборы и методы экспериментальной физики).
- Заведующий лабораторией экологии и биотехнологии (специальности 01.04.08 — физика атомного ядра и элементарных частиц. Ускорительная техника и 01.04.01 — приборы и методы экспериментальной физики).
- Заведующий отделом ядерной энергетики и ядерных технологий (специальности 01.04.08 — физика атомного ядра и элементарных частиц. Ускорительная техника и 01.04.01 — приборы и методы экспериментальной физики).

**Требования к кандидатам:** наличие ученой степени доктора наук (DSe) или доктора философии (PhD) (кандидата наук), опыт работы в качестве руководителя научных проектов, опубликованные за последние два года научные труды/патенты, участие в международных коллаборациях.

**Срок подачи документов** — не позднее 10 дней с момента опубликования объявления.  
**Дата проведения конкурса** — 17 января 2020 года.  
**Заявки и документы** (объективка, копии дипломов, паспорта, список трудов, резюме) направлять по адресу:

100214, г. Ташкент, п. Улугбек, ул. У. Гулямова, 1.  
Институт ядерной физики АН РУ.  
Справки по телефону 71-289-35-63 (Турдалиев Камил Табаракевич, ученый секретарь).  
Эл. адрес для отправления электронных копий документов: [turdaliev@inp.uz](mailto:turdaliev@inp.uz)



# Знания и энергию — любимой Родине

**Мы построим новый Узбекистан вместе с молодежью. 2020 год станет поворотным в государственной молодежной политике.**

**Шавкат МИРЗИЁЕВ**

## Побеждают патриоты

**Баходир ЖАЛОЛОВ,** чемпион мира по боксу, обладатель почетного звания «Узбекистон ифтихори»:

— Я, как и сотни тысяч моих сверстников, глубоко убежден в том, что поставленные перед молодежью главными задачами государства вполне осуществимы. Каждая из них зиждется на благородной идее воспитания нового поколения узбекистанцев, способного быть ответственным за судьбу независимой Родины, преданного вековым идеалам добра и справедливости, воспетым нашим народом.

В своем выступлении Президент призвал нас быть лидерами, убеждать на личном примере. Начав серьезно заниматься боксом в седьмом классе, благодаря предоставленным условиям, профессионализму тренеров и собственному упорству за сравнительно короткое время мне удалось заявить о себе в мире спорта, занимая призовые места на республиканских и международных соревнованиях.

О том, насколько дорога Родина, задумываешься вдали от нее. Участвуя в мировых турнирах, всегда волнуешься за то, как выступишь, отстоишь ли победу, ведь в тебя верят родные и дорогие тебе люди — близкие, наставники, весь наш народ. Наверное, в этом и есть патриотизм, а не только спортивный азарт.

Глава нашего государства особо подчеркивает, что вся прелесть работы, реформы — ради будущего Узбекистана. И мы, молодые



узбекистанцы, каждодневно ощущаем плоды практической заботы о нас, нашем развитии, нашем счастье и успехе.

Президент назвал молодежь основой завтрашнего дня, заверив, что будут созданы все условия, чтобы мои сверстники стали образованными, достойными Родины людьми, что 2020 год станет поворотным в государственной молодежной политике.

Считаю, мы должны ответить на эту заботу своим упорством и трудом, стараниями в учебе, спорте, искусстве, своем личностном развитии, новыми победами и достижениями. Это очень важно, чтобы стать по-настоящему прочной и надежной опорой для своего народа.

## Лучшие в мире по робототехнике

**Акбархон СОБИРХОНОВ,** заместитель директора Научно-практического центра внедрения инновационных разработок:

— После окончания Туринского политехнического университета я стажировался в Японии. Ровно полгода назад на встрече с главой государства в Алмазском районе выступил с предложением о развитии робототехники в Узбекистане.

Большое внимание, проявленное Президентом к данной теме, придало уверенности. Благодаря этому за прошедший период сделано многое в области робототехники, есть весомые результаты. Буквально накануне нового года наша сборная заняла первое место на Международной олимпиаде по робототехнике в Таиланде.

Плотно работаем с увлеченными электроникой молодыми людьми в столице, чтобы воплотить их идеи в жизнь, внедрить инновационные идеи в коммерциализацию. Следует признать, что в областях нет региональных отделений Министерства инноваций и Академии молодежи, которые бы оказывали систематическую поддержку юношам и девушкам.

В настоящее время более 50 детских технопарков успешно работают в каждом регионе Российской Федерации. Наш центр создает пилотный детский парк в Ахангаране Ташкентской области и в Сырдарьинской области, но этого недостаточно.



Недавно при Министерстве инновационного развития была создана Молодежная академия для поддержки талантливых представителей новой смены. Полагаю, что для расширения круга интеллектуалов нужно построить больше детских технопарков во всех регионах страны за счет местного бюджета. Связь с Министерством инновационного развития сыграет на усиление поддержки талантливой молодежи из отдаленных районов, усилит Молодежную академию.

В стране идет курс на получение юношами и девушками глубоких знаний, приобретение востребованных профессий, реализацию их интеллектуальных способностей. Нам, молодым, нужно работать в полную силу. Могут сказать точно — всю свою энергию направляю на развитие науки в нашей стране!

## Прорывная сила преобразований

**Олимжон ТҮЙЧИЕВ,** заместитель министра инновационного развития:

— В мире насчитывается около 1,8 миллиарда молодых людей — самое большое число за всю историю человечества. В Узбекистане подрастающее поколение составляет значительную часть населения. Молодые люди представляют ценнейший и крайне важный ресурс, который стоит того, чтобы в него инвестировать. В будущем эти инвестиции многократно окупятся. Именно эти идеи и предложения озвучил Президент на встрече с представителями молодежи в школе имени Мухаммада ал-Хоразми, ставшей переломной в воплощении молодежной политики в стране.

Юноши и девушки хотят вносить и уже вносят свой вклад в развитие государства, предлагая новаторские решения, выступая катализаторами социального прогресса, становясь непосредственными участниками проводимых реформ. Радостно и спокойно на душе, когда видишь, как молодые люди стремятся получить хорошее образование, горят желанием достичь намеченных целей. Такая молодежь и является главной, прорывной силой осуществляемых в стране преобразований.

На мой взгляд, встреча главы государства с представителями подрастающего поколения — историческое событие, которое даст импульс реализации намеченных планов, поднимет на качественно новый уровень молодежную политику. Особо радует, что наши юноши и девушки настроены на созидание, горят желанием учиться, овладевать профессиями и вносить свой вклад в развитие государства.



## Поддержка всех устремлений

**Мастура НАБИХОНОВА,** учащаяся общеобразовательной школы № 66 Чустского района Наманганской области:

— У каждого человека случаются события, которые долго сохраняются в памяти. В преддверии нового года мне посчастливилось принять участие во встрече главы государства с представителями молодежи.

Обращаясь к нам, Президент сказал, что 2020-й станет годом коренного поворота в молодежной политике. Во время открытого и теплого разговора прозвучали напутствия Молодым, вступающим в самостоятельную жизнь. Нам нужно овладевать знаниями, профессиями. Государство берет на себя заботу об организации отдыха и досуга, укреплении духовного и физического здоровья.

Прошло всего несколько дней, а изменения в отношении к молодежи налицо. Несколько дней назад мы встретились с хокимом области. Он подробно рассказал о новой программе, посвященной вопросам мо-

лодежной политики. Продумано немало стимулов для активистов. Сама я руковожу первичной организацией Союза молодежи в школе.

После встречи со сверстниками долго обсуждали суть и содержание новой программы. Все поддержали проведение соревнований по олимпийским видам спорта, фестивалю искусств. Благодаря таким мероприятиям, несомненно, появятся новые таланты.

Государство готово поддержать нас в стремлении вносить достойный вклад в становление нового Узбекистана. В ответ на эту заботу мы должны учиться и трудиться еще лучше, чтобы наша страна добилась еще больших успехов.



## Начинать надо с себя

**Шираз ТУРСЫНБАЕВ,** преподаватель Нукусского колледжа культуры и искусства:

— У нас, кому нет еще и тридцати, — впереди целая жизнь, полная новых открытий и достижений. Многие мои ровесники достигли значимых высот, проявив способности в науке, бизнесе, творчестве, и каждый



не собирается останавливаться на достигнутом. Три последних года изменили не только жизнь вокруг, но и нас самих, мы стали мудрее, крепче духом, обрели веру в завтрашний день. Глава государства возлагает на новое поколение особую надежду, в котором видит опору, силу и мощь.

Создавая возможности для развития и роста, руководитель страны верит, что отдача будет полноценной, и наша задача — доказать это на деле, поступая, личным примером. В чем он может заключаться? В посаженном дереве, помощи тем, кто в ней нуждается, каждодневном труде, полной самоотдаче и беззаветной любви к земле, на которой родился и вырос.

Рука об руку с творчеством с детства, не представляю без него своей жизни. Поднимаясь на сцену, осознаю, насколько величественно искусство, как много радости оно дарит людям. Занимаясь с учащимися Нукусского колледжа культуры и искусства, вижу в каждом из них будущую звезду, грядущий талант которой только предстоит раскрыться. Совсем скоро в моем родном городе построят детскую школу оперы, а это значит, что путь на большую сцену им определен с самого раннего возраста.

На встрече с главой государства все мы ощутили гордость за то, что живем в прекрасной стране, где честь и достоинство человека в особой цене. Быть сопричастным, не оставаясь в стороне от событий, вести за собой, искать и находить — это значит жить полноценно и ярко, приносить пользу.

Созданные в Узбекистане условия для молодежи впечатляют, и я уверен, многие мои ровесники в других странах завидуют нашим возможностям, успехам, победам. Десятки представителей молодежи вернулись на Родину, чтобы делиться знаниями и опытом, быть нужными там, где появились на свет. Все вместе мы одна большая команда, а значит, все у нас обязательно получится!

## Возможности без границ

**Нурислон АЛИЕВ,** студент Каршинского государственного университета:



— Перед встречей Нового 2020 года я, как и другие ребята, получил огромный подарок — стал участником встречи молодежи с Президентом. Глава государства говорил о проблемах подрастающего поколения, о путях их решения. Руководитель страны отметил, что в стране недостаточно квалифицированных и, главное, инициативных молодых кадров. Поэтому вернувшись домой, решил, что должен лучше учиться, поскольку именно мы, дети независимости, обязаны позаботиться о настоящем и будущем нашей страны. У нее должно быть великое будущее, поскольку узбекская земля взрастила не одну сотню талантливых и целеустремленных людей, получивших мировое признание.

Проживая в Кашкарде, где родился Амир Темур, с гордостью вижу, как к нам постоянно приезжают научные делегации, приходят встречи самого высокого уровня. Например, недавно регион посетили участники международной конференции, посвященной творческому пути и воспитательной миссии каршинского ученого Абул Муина Насафи. Вы бы видели, с каким восхищением они изучают наследие наших предков. Тема истории для меня особенно близка, поскольку в Каршинском государственном университете я выбрал именно это направление обучения.

Возвращаясь к встрече, хочу отметить, что она безгранично расширяет возможности для молодежи. Стоит вопрос об организации Агентства по делам молодежи на базе Союза молодежи. В этом движении новой смены состоят порядка восьми лет. С его реорганизацией повысится активность в участии в социально-экономическом развитии страны. Примечательно, что после предновогодней встречи были назначены 11 представителей молодежи на ответственные должности в хокимият области.

## Большие права ко многому обязывают

**Муроджон ЗУФАРОВ,** председатель Ташкентского областного совета Союза молодежи Узбекистана:



— Встреча главы государства с молодежью в полном смысле станет ос-

новой для больших изменений в нашей жизни. Президентом сделан глубокий анализ нынешнего состояния работы и определены перспективные задачи. Отмечена необходимость повышения роли и авторитета молодых специалистов в обществе и создания им благоприятных условий, важность того, чтобы через молодежные организации глубже вникать в проблемы и решать их. При этом подчеркнuto,

что руководители обязаны быть в постоянном контакте с представителями молодого поколения, выслушивать их и поддерживать новые инициативы.

Говоря об информационных угрозах в условиях глобализации, глава государства привел слова нашего предка, известного просветителя Фитрата: «Этот мир — поле битвы. Оружием в нем являются здоровое тело, острый ум и высокая нравственность».

Руководителям соответствующих ведомств даны указания по профилактике правонарушений и пре-

ступности среди молодежи, предупреждению разводов. Определены задачи по системной реализации каждой из пяти инициатив в регионах.

В Ташкентской области также начата работа по выполнению данных поручений. На основе конкретного плана осуществляются меры по обеспечению занятости молодежи, развитию предпринимательства, превращению в жизнь пяти важных инициатив Президента, противодействию молодежной преступности, повышению правовой грамотности юношей и девушек.

## Следовать призванию

**Севара ШОМУРАДОВА,** молодой предприниматель из Шаф-Рашидовского района Джизакской области:

— В нашей стране молодежи предоставлены широкие возможности для учебы, научной и трудовой деятельности, открытия собственного дела. К примеру, несколько лет назад я организовала небольшую цех, в котором на заказ шьем верхнюю одежду. Правильность призвания подтвердило мое участие во многих конкурсах.

Рада, что наступивший 2020 год, как отметил

Президент страны на встрече с представителями молодого поколения в школе имени Мухаммада ал-Хоразми в Ташкенте, станет поворотным в претворении государственной молодежной политики. В данном направлении у нас в регионе проводится большая работа. Внедрена практика организации встреч хокимов области, городов и районов с молодежью. С нового года один из дней каж-

дой недели будет посвящен решению проблем и вопросов подрастающего поколения. Главы местных администраций, руководители организации, изучая их, будут регулярно выносить на обсуждение сессий местных Кенгашей народных депутатов.

Президент видит в нас опору. Это высокое доверие придает мощный духовный импульс и напор на созидательную



работу, на достижения в учебе и других сферах. Думаю, что юноши и девушки Узбекистана его оправдают сполна. Ведь для этого есть все — и условия, и молодежный зазор, и огромная энергия.

«Народное слово».

**Халқ сўзи**  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-134.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 14 156. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.



**Отделы редакции:**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89.  
По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67.  
Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.nardnoeslovo.uz e-mail: info@nardnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Э. СИНОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ  
Игор по УзА: 22.10 Подписано в 23.10